Задание 
Рассчитать фактическую концентрацию вредного вещества в приземном слое активного загрязнения. 

Установить предельно допустимый выброс для данного предприятия. 

Рассчитать эффективность очистки вентиляционного воздуха. 

Исходные данные: высота трубы– Н=30м, диаметр трубы – d=1,5м , объем выбросов – Vc= 4м3/с  А 120 F 1,5 Соединение свинца ПДК вредного вещества – СПДК = 0,0003 мг/м3 ,   фактическая концентрация вредного вещества – Ст=0,001 мг/м3, концентрация вредного вещества на входе аппарата очистки – Свх = 0,01мг/м3 .

Решение

1) Определим концентрацию вредного вещества в приземном слое. Скорость воздуха газов в сечении устья трубы: 

W0 = 4Vc/π*d2, 

где Vc - объем выброса газо-воздушной смеси, м3/с; 

d - диаметр трубы, м; 

π = 3,14.
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2)Скорость движения газов по трубе:

Vм = 1,3*W0*d/H, м/с 

где Н - высота трубы, м; 

W0 - скорость движения газов в сечении устья трубы.
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3) Коэффициент К, зависящий от диаметра устья трубы и объема выброса: 

К = d/8Vс,

 где d - диаметр трубы, м. 
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4) Коэффициент метеорологического разбавления:

Kр = (H4/3)/A*h*F*K, 

где Н – высота трубы, м; 

А – коэффициент, зависящий от климатической зоны страны;

F – безразмерный коэффициент, зависящий от скорости оседания веществ в атмосферном воздух;

K – коэффициент, зависящий от диаметра устья тубы и объёма выброса;

h – безразмерный коэффициент, зависящий от выбросов. При Vм < 0.3м/с h = 3

 Здесь Vм – скорость движения газов по трубе. 
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4) Концентрация вредного вещества в приземном слое:

С = (Cт*Vс)/Kр, мг/м3
 где Ст – фактическая концентрация вредного вещества в устье трубы, мг/м3; 

Vс – объем выброса газо-воздушной смеси, м3/с;

 Кр – коэффициент метеорологического разбавления. 
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5) Рассчитаем ПДВ. 

ПДВ = Кр(СПДК-Сф), мг/м3 

где Сф – фоновая концентрация, мг/м3;

СПДК - ПДК вредного вещества, мг/м3;

Сф = 0. 
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6) Рассчитаем эффективность очистки воздуха:

η = (Свх-Ст)*100/Свх, % 

где Свх – концентрация вредного вещества на входе в аппараты очистки, мг/м3; 

Ст – фактическая концентрация вредного вещества в устье трубы, мг/м3. 
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